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АНОТАЦІЯ 

 

У роботі розглянуто завдання підвищення ефективності функціонування 

діючих автоматизованих систем вибору маршруту прямування поїздів в умовах 

оперативного управління. Актуальність дослідження зумовлена необхідністю 

забезпечення стабільності графіка руху поїздів, зменшення кількості затримок та 

оптимізації використання пропускної здатності залізничних дільниць. 

Метою роботи є розробка та впровадження удосконалених алгоритмів у 

діючу систему автоматизованого вибору маршрутів, що дозволяють враховувати 

змінні оперативні фактори: завантаженість перегонів, технічний стан 

інфраструктури, пріоритетність пасажирських та вантажних поїздів, а також 

часові параметри роботи локомотивних бригад. 

У дослідженні використано методи математичного моделювання, зокрема 

апарат Мереж Петрі, що забезпечує формалізацію процесів пропуску поїздів та 

дозволяє прогнозувати можливі конфліктні ситуації. Запропоновано модуль 

прогнозування графіка руху на кілька годин вперед із застосуванням 

супутникових систем навігації, що дає змогу диспетчеру (ДНЦ) своєчасно 

реагувати на відхилення від нормативного графіка та приймати раціональні 

рішення щодо корекції маршрутів. 

Практична значущість роботи полягає у можливості інтеграції 

доопрацьованої системи в існуючу інфраструктуру без необхідності її повної 

модернізації. Це забезпечує: 

- скорочення часу простоїв вагонів; 

- підвищення продуктивності локомотивних бригад; 

- зменшення фінансових втрат від порушень графіка; 

- підвищення рівня безпеки руху за рахунок уникнення «ворожих» 

маршрутів та зіткнень. 

Результати дослідження можуть бути використані для удосконалення 

систем диспетчерського управління на залізницях України та інших країн, що 

мають подібну інфраструктуру. Впровадження запропонованих рішень 
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сприятиме підвищенню пропускної здатності дільниць, оптимізації обороту 

вагонів та забезпеченню стабільності перевізного процесу в умовах зростаючих 

вимог до якості транспортних послуг. 
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Загальні висновки 

 

1. У магістерській роботі досліджено питання удосконалення системи 

планування маршрутів прямування поїздів в умовах автоматизації. 

Запропонований підхід до управління перевізним процесом базується на 

використанні супутникової навігаційної системи, яка забезпечує отримання 

даних про місцезнаходження поїздів у режимі реального часу. Паралельно було 

модернізовано діючу систему підтримки прийняття рішень (СППР), інтегровану 

із супутниковою навігацією у програмне забезпечення робочого місця 

диспетчера (ДНЦ). Нові технології організації пропуску поїздів на дільниці 

сприяють більш раціональному використанню пропускної здатності перегонів та 

значному підвищенню рівня безпеки руху. 

2. Удосконалення існуючого підходу до управління рухом поїздів надає 

диспетчеру можливість знаходити оптимальні маршрути проходження поїздів у 

найкоротший час без зупинок інших складів. Скорочення часу простою вагонів 

забезпечує збільшення їхнього обороту та продуктивності, що позитивно 

впливає на обсяги вантажних перевезень і конкурентоспроможність 

залізничного транспорту. Одночасно зменшується час простою локомотивних 

бригад, які раніше змушені були зупинятися через помилки роботи пристроїв 

сигналізації, централізації та блокування або через нераціональне прокладання 

маршрутів. Впровадження нової технології також підвищує рівень безпеки 

працівників служби сигналізації та зв’язку (СЦБ), оскільки зменшується 

кількість робіт на відкритих ділянках перегонів поблизу руху поїздів. 

3. Запровадження вдосконаленої технології автоматичного введення 

графіка руху поїздів на дільниці забезпечує 100% виконання управління 

рухомим складом відповідно до розкладу. Це надає залізниці властивостей 

гнучкості на транспортному ринку. Підвищення якості транспортних послуг 

сприятиме залученню більшої кількості клієнтів, що забезпечить 

конкурентоспроможність залізничних перевезень порівняно з іншими видами 

транспорту. 
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4. Проведений розрахунок економічного ефекту від впровадження 

удосконаленого підходу до пропуску поїздів із урахуванням фактору часу 

підтвердив його результативність. На п’ятий рік експлуатації ефективність 

становитиме 104586,2 тис. грн. 
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